

## 遵守安息日

“所以，不拘在饮食上，或节期、月朔、安息日都不可让人论断你们。”（歌罗西书2章16节）

一位读者问道，“歌罗西书2章16节在主日方面有些什么符合基督教的教导？”现今在教会领域里的一些人都对安息日持有墨守成规的态度，以按照律法为根据，将对守安息日的各方面观点都驱逐在基督徒的自由范围以外。—这与保罗在歌罗西书2章16节所写的相反。还有一些，误解了基督徒的自由，几乎完全的破坏了安息日。他们认为安息日和其他天没有两样，虽然他们知道在主日上教堂是更可取的，但也可以将主日敬拜改成其他周日而在主日置身于任何周日的活动。也就是说主日可以是一星期的任何一天。

让我先申明保罗在歌罗西书2章16节是对滥用安息日做出警告。整段的经节证明了这一点。保罗向我们解释基督在十字架上大有能力的工作“涂抹了在律例上所写攻击我们的字据”（14）。基督，换言之，为我们完全了律法。

保罗继续在教会生活方面应用了这个真理。有些人声称，也许是正确的，保罗是在对早期在歌罗西（或者在其他临近的教会）出现的诺斯替教进行攻击。诺斯替教具有好几种类型：它是一种倾向多过于一个教义结合的教会或组织。有一种类型就是与耶路撒冷和加拉太教会里错误教导有亲密联系的犹太诺斯替教。许多的教会，从犹太宗教改变过来的，都要守住那些将以色列归为独特民族的旧律法。他们教导救赎是基于相信基督和立功之法—一种异端邪说和现今以信心和行为称义相似的错误教导。（保罗驳斥这可怕的异端邪说尤其在他给加拉太和罗马教会的书信。）

我们可以清楚的从17和18节里见到保罗对这种思想的反对，而积极的真理说明可在19节找到。在17节里，保罗说明那些关于饮食、或节期、月朔和安息日都是“后事的影儿”，并且都由基督成就了。你只需查读出埃及记，利未记和申命记就能见到有多少关于这些事的律法。

我们要注意到这里采用了复数形，表明所指的是整个与安息日有关的周期：一星期的第七天，第七年，第五十年也就是禧年。基督已成就了它们并且它们不再对那站立在救赎自由中的基督徒有任何约束力。

然而，安息日是基督徒必须遵守的，因为它是十戒的一部分，并且，实际上，属于律法的第一个表中，在这里我们特别的被命令如何的爱主我们的神。那些要将第四戒命从神的律法中拔出的人不但无法而且不可能行此事；如果他们坚持，他们也会同样的对待其他的戒命。

但是有人认为，第四戒命需要我们在一星期的第七天不工作。这不再是需要遵守的。主成就第四戒命就是指每天都是安息日。但是，那些教导每一天都是安息日的，其实是在实行没有一日是安息日。

我们应该指出律法本身所教导我们它那更深层的品质和它在基督里所成就的重要事项。仅仅律法的开头就提醒我们是从罪恶的奴役中解救出来：“我是耶和华你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来。”（出埃及记 20 章 2 节）。第十个戒命，禁止贪婪，海德堡教理正确的解释为内在的完成整个律法：“不可让那违背上帝任何戒命的倾向或思想，哪怕是一丝一毫，在心中生发；总要竭尽心力，恨恶罪恶，喜爱公义”（回答。113）

成就了律法不表示就不再需要守安息，相反的它是指这一天已被基督完全的工作成就了。它是这样被成就的。这第四戒命为律法拟定了一个基本的原则：以色列必须工作六日才能够享有安息的平安。这六天的工作必须是不受罪的玷污而且是为了神的荣耀而做的完美工作-就如像天堂一般。如果以色列遵守，他们就会享受安息日的平安。如果以色列不遵从，他们就无法得到这平安。

这也是整个律法的原则：守住律法的就蒙福，但是违法的就被咒诅。而且，由于全人类都因亚当而堕落，以色列人是无法守住律法所以律法只能诅咒他们。

基督成就了律法是指他承担了我们该得的咒诅；并且他也为我们得到恩赐的大能来完全守住律法-这完美只有到天堂才完全属于我们而现今我们切实的只有原则性的拥有。这律法的成就是基于基督的十字架和他在一星期的第一天的复活。所以新约教会在一星期的第一天守安息来欢喜纪念基督完美的工作。

现在不需要用六天的不受罪玷污的工作来换取安息；我们已在一星期的第一天得到这恩赐的安息以便让我们（可以和愿意）在基督的国度及为神的荣耀工作，因为我们的工作是以这新约安息的能力。因为我们现今拥有基督的自由并且能够守这律法，“安息日”已成为我们将世俗工作搁一边的一天并且把这一天奉献给我们的属灵的生命，尤其神也给予我们这个有传讲福音和执行圣礼的教会崇拜。我们理应为这个极大的福分而永远的感恩！Prof. Hanko.

[其他中文文章](#)